

省建工机械厂“六喜”临门

一元复始，位于兴平七里镇的陕西省建筑工程机械厂经过全厂职工的奋力拼搏，捷报频传，“六喜”临门：该厂生产的JZ200型混凝土搅拌机荣获国家银质奖；企业管理荣获建设部质量管理奖；JZ500型和JS500型混凝土搅拌机分别荣获陕西省优秀新产品奖；该厂党委、团委和工人俱乐部分别被省建总公司和省总工会树为先进单位。

走进这个省建系统唯一的国家二级企业，从铸造、机加到组装车间，到处呈现一派热气腾腾的迎新景象。厂总工程师王心宏高兴地向记者谈起了新产品开发，他说过去他们主要生产两种鼓筒形自落式混凝土搅拌机，由于产品结构单一，技术性能落后，既影响了经济效益，又制约了企业的自身发展。从1987年开始，厂里首先注意调动工程技术人员积极性，创造条件让他们在新产品开发和调整上下功夫。在科研单位与大专院校的支持配合下，当年一次开发成功了

4种新产品，提前半年完成了建设部提出的产品更新换代任务。该厂的技术人员还自行设计了两项混凝土自动配料机，一举填补了我国建筑机械行业的一项空白。他们根据建筑业发展的需要，审时度势，瞄准国际先进水平开发了混凝土搅拌站、搅拌运输车 and 输送泵等大型商品混凝土机械，技术性能和指标分别达八十年代国际水平。

这个厂为了进一步消化去年生产成本涨价200多万元的不利因素，全厂职工群策群力，艰苦拼搏，精打细算，挖潜降耗。每每谈及此事，该厂的厂长、党委书记和工会主席都会如数家珍般地列举出一系列职工中的感人事迹。通过群众性的双增双节竞赛活动，该厂实现了“三个降低”。即优化设计降低设计成本37万元；选用优质名牌配件降低采购成本35万元；职工精打细算降低生产成本105万元。在炉火熊熊的铸造车间，一位铸工班长说：“在夺高产的日子里，连厂党委张书记都甩开膀子打模型，抡着铁锹一干就是两个星期。看到领导都这样带头干，咱们出力流汗还有啥说的？”

当记者问到去年企业效益和职工人均收入状况时，厂长何永学显得挺激动，他提供了这样一组数据：全厂去年实现销售收入1863.7万元，实现利税154.3万元；分别比1990年增长91.14%和37.65%。职工人均收入为2941元，比1990年增长了35.6%。本报记者 杨明洲 桂维平



一处工会流动服务

铁一局一处工会于去年11月初成立了一个为职工修鞋、理发、照相、刮痧治病等综合服务队，深入到宝中线路施工的各工点，共为职工修鞋458双，理发366人，为126名职工家属进行了治疗。

△照了相，还为患病职工进行了治疗。

韩琦 海声 摄

西安市积极推行学校民主管理工作

全市已有四百多所中小学建立了教代会制度

本报讯 西安市教育工会认真贯彻《中共中央关于教育体制改革的决定》，积极推动学校民主管理工作，建立健全了以教师为主体的教职工代表大会制度，加强了中小学校的民主管理和民主监督。

西安市目前已有449所中小学建立了党支部领导下的教职工代表大会制度，通过教代会提出的各种提案，落实率达到了80%。在推行教代会制度建设过程中，西安市教育工会取得了“三个主动”和“四个坚持”的基本经验。“三个主动”即党组织主动关心教代会，行政领导主动把学校重大事情、意向提交教代会讨论，工会主动做好教代会工作。“四个坚持”即坚持定期召开教代会制度，坚持学校大事交教代会讨论，坚持民主评议干部，坚持活动经常化。全市推行教代会制度的学校，普遍实行两年为一届，一年召开一到两次代表会议。市第35中学在每次召开教代会之前，校党支部要求工会召开委员会，认真分析学校情况，确定教代会的议题和程序，明确分工，保证教代会的顺利召开。市72中坚持民主评议干部，5年来先后评议干部30多人次，其中多数人受表彰，9人被调整，4人被免职。

(杨献宏) ②

剔除企业决策层中的第三者

·杨建新·



说长道短

在家庭生活中，第三者的插足，往往会给许多家庭带来不少麻烦。而在企业决策中，一种第三者插足的现象，却没有引起社会足够的重视。

某单位一名青年干部，刚上任遇到的第一件事，就是本部门一名职工长期不上班，但工资得照发，奖金得照拿。为此，他下决心要处置这名职工，以正风气。然而，最后的结果，连他也感到吃惊，这名职工非但没有受到处分，他自己却糊里糊涂被革了职。近几年，企业的人际网络变得越来越复杂。极个别职工，热衷于利用这种微妙的关系，干预各级领导的决策，他们或是利用领导层的某些隔阂搬弄是非，或是利用微妙的关系网络来阻挠正确的决策的执行，或是以某人为后台来要挟领导，使得本来行之有效的厂纪厂规难以贯彻执行，严重地挫伤了广大职工的劳动积极性和主人翁责任感。

要搞活大中型企业，除了外部因素外，主要仍然取决于企业内部，取决于发挥职工的主人翁责任感，使其有效的参与企业的管理、经营，从而提高经济效益。为此，对于阻碍企业健康发展的“第三者”插足现象，应引起高度重视。要充分发挥职代会的保证监督职能，从而铲除滋生这种现象的土壤，扼制其恶性蔓延。②

别职工，热衷于利用这种微妙的关系，干预各级领导的决策，他们或是利用领导层的某些隔阂搬弄是非，或是利用微妙的关系网络来阻挠正确的决策的执行，或是以某人为后台来要挟领导，使得本来行之有效的厂纪厂规难以贯彻执行，严重地挫伤了广大职工的劳动积极性和主人翁责任感。

要搞活大中型企业，除了外部因素外，主要仍然取决于企业内部，取决于发挥职工的主人翁责任感，使其有效的参与企业的管理、经营，从而提高经济效益。为此，对于阻碍企业健康发展的“第三者”插足现象，应引起高度重视。要充分发挥职代会的保证监督职能，从而铲除滋生这种现象的土壤，扼制其恶性蔓延。②

如何确定退役军人的工资标准

职工信箱

百事通先生：我原是一名志愿兵，去年8月份退役到企业工作。据说政策规定志愿兵退役后应享受同工龄职工的工资待遇，但目前企业没给我效益工资，基本工资也比同龄职工低。请问这方面的政策到底是怎么规定的？西安 季功

季功同志：效益工资是用企业的奖金支付的，因此发放的范围应按企业自主制定的办法执行。至于基本工资，国家有具体规定，但不只是按工龄。陕劳薪发(1990)341号文件规定：志愿兵、义务兵退役后均执行所在单位现行工资制度和工资标准。对分配当工人的，在初次确定其工资时应不低于所在单位同工龄、同岗位、同工

种大多数工人的工资水平。具体办法是：军龄加参军前工龄不满3年的，军龄与工龄可视为学徒年限，待学徒期满后，执行转正定级规定；军龄加参军前工龄满3年不满5年的定4级，满5年不满8年的定5级副；满8年不满12年的定5级；满12年不满15年的定6级副；满15年以上的定6级。凡在部队经师以上单位批准荣立二等功或经军以上机关批准晋级奖励的，还可在上述基础上高定一级。请你用上述政策规定与自身情况衡量。

百事通②

汉川机床厂 狠抓反盗窃工作

本报讯 汉川机床厂狠抓反盗窃斗争，截至目前，厂公安科已破获盗窃案21起，抓获盗窃犯罪分子7人，摧毁盗窃犯罪团伙4个，追回赃物价值1800多元。

该厂今年以来切实加强反盗窃斗争的领导工作，一名副厂长分工主管，形成专职负责分片包干、全员防盗的组织体系，落实治安岗位责任制，有力地遏制了盗窃犯罪势头，厂内盗窃发案率已呈明显下降趋势。

(唐光四) ②

老牛坡上的“牛”



咸阳市工商银行与本报合办

在国道312线西(安)蓝(田)公路拓宽改造，老牛坡工地上，有一个被干部和工人誉为老牛坡的“牛”。他，就是铁二十局二处机械工程段机械队工人刘华峰。

北风呼啸，黄尘弥漫。我们来到老牛坡工地。在推土机、压路机轰鸣声中，只见一个身材瘦小的工人，跟着机械来回跑，他浑身尘土，几乎分辨不出皮肤和衣服的颜色以及他的实际年龄。唯一一双忽闪忽闪

的眼睛和裂着几道口子的嘴唇极为醒目。张光洲队长告诉我们：“别看刘华峰个子小，干起工作来却很能吃苦，任劳任怨，有股牛劲。”

国道开工伊始，由于是拓宽改造工程，只好分段进行。其它段施工难度不大，都已安排到各班组。只有老牛坡段，因其高填土方7.9米，土方用量大，再加上既有线路行车干扰，施工矛盾突出安排不下去。队领导找到了刘华峰，他二话没说，召集本班20多个“弟兄”，开着四台推土机，三台压路机和几台翻斗车，在远离单位10多里外的老牛坡安营扎寨。这一去就是三个月，没离开一天工地。

按设计要求，老牛坡高填土方工程需分层填筑，30公分一层。7.9米高的路基，要分27层才能筑起来，而且要求层次均匀，密实度必须一次性合格。由于大型平地机进不了工地，用推土机摊土平均厚度很难掌握，刘华峰就找来一截钢筋，把一头砸细，“刻”上尺度，带在身边，随时测量上土厚度。就这样，每一层土，他不要跟着推土机走多少路。为赶进度，中午司机轮流吃饭，他却让别人给带上两个馒头或面包，在工地上边干边吃，有时喝不上水，嘴周围起满了血泡，但他从没缺过一天工。

望着高高的路堤上，穿梭在推土机、压路机、运土车辆之间刘华峰那瘦小的身影，我们不禁想到故乡田间那俯首拉犁的老黄牛…… (孙厚鸣 王震) ②

谋钱财自设“苦肉计” 挨了砖头进班房 发重病昏倒在咸阳 庆幸机场有一亲人



工厂内外

▲上月19日下午8时半，蒲城县工商银行干部赵在珍到咸阳机场接从广州归来的亲人，在候机室因颈椎痛和脑供血不良突然发生昏厥。机场执勤警察发现后，立即扶住他，并迅速送到机场医务室抢救。值班的郝医生经过40多分钟抢救，使病人转危为安。医务人员又用担架将病人抬到汽车上，联系了西安一家大医院进行详细检查。

(作成 西安)

▲上月17日下午，宝鸡县面粉厂出纳员王伟红按照同案犯约定的时间到银行取款，行至宝鸡啤酒厂专线岔岔处附近，早已守候在此的宝鸡硅铁厂工人夏运成用砖块将王伟红打倒，夺过装有8200元人民币的小包向北越过铁路，与接应的无业青年丁双印一起窜入小胡同，然后骑车绕道到宝鸡磷肥厂车队司机李强汇报作案情况，订立攻守同盟。现4名案犯已被宝鸡县公安局依法收审。(劲强) ②

蒲城县工商银行干部赵在珍到咸阳机场接从广州归来的亲人，在候机室因颈椎痛和脑供血不良突然发生昏厥。机场执勤警察发现后，立即扶住他，并迅速送到机场医务室抢救。值班的郝医生经过40多分钟抢救，使病人转危为安。医务人员又用担架将病人抬到汽车上，联系了西安一家大医院进行详细检查。

上月17日下午，宝鸡县面粉厂出纳员王伟红按照同案犯约定的时间到银行取款，行至宝鸡啤酒厂专线岔岔处附近，早已守候在此的宝鸡硅铁厂工人夏运成用砖块将王伟红打倒，夺过装有8200元人民币的小包向北越过铁路，与接应的无业青年丁双印一起窜入小胡同，然后骑车绕道到宝鸡磷肥厂车队司机李强汇报作案情况，订立攻守同盟。现4名案犯已被宝鸡县公安局依法收审。(劲强) ②

唐知县苦读新书 郑印全



△韩城矿务局马沟渠煤矿截至上月三十一日实现安全生产一千一百九十三天，是全省近年来安全周期最长的矿井。(王天俊)

△水电三局最近为十四名在各工种青工比武中取得第一名的青工晋升了一级浮动工资，两年后固定。(流波)

△省国家机关工会工委于上月举行了机关职工冬季越野赛，有七十多个厅局的一千二百多人参加了比赛。(冀文)

△西北地勘局二一一大队十三分队采取护壁漏措施，节约套管七百六十五米，折合人民币十一万余元。(郭远德)

△蓝田县印刷厂电工梅飞最近成功地发明了薯类粉条防粘连装置，使粉条生产由一季变为四季。(刘志民) ②

九十年代新奉献 老乐康口服液

本品为纯天然制品，可滋阴壮阳，延缓衰老，适用于精神疲倦，头昏眼花，记忆力减退，失眠，食欲不振，乏困无力，腰酸足凉，阳痿，早泄，性欲减退，肩周炎等中老年疾患。

陕西省唐都科研药厂研制
厂址：西安市南郊东仪路西
电话：5-4892 75-2880 电挂：4893
邮编：710061 联系人：安香桃

西安高压电炉厂

陕西省先进企业、文明单位
产品荣获国家金奖
地址：西安市长安中路111号
电话：52009 53153
电挂：2290
邮政编码：710061